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 Нетрадиционная техника рисования пеной для бритья «Мороженое для кукол»

Составила воспитатель: 
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Екатеринбург, 2019
Интеграция образовательных областей: "художественное творчество", "познание", "коммуникация "
Цель: познакомить с нетрадиционной техникой рисования пеной, развитие интегративных качеств личности.
Задачи: Дать информацию о последовательности рисования пеной для бритья;

Развивать фантазию, воображение у детей;

Воспитывать уверенность в себе, в своих творческих возможностях.
Материалы: Пена для бритья, Клей ПВА, Красители (гуашь или любой другой краситель), Стаканчики одноразовые, Палочки для перемешивания красок, Кисти для рисования
Ход работы:

Входит воспитатель со связкой шаров и привязанными к ним ленточками.

-Ребята, а вы когда-нибудь летали на воздушных шарах? А хотите попробовать? Тогда подходите ко мне беритесь за ленточки и полетели!

Если шарик накачать,

Будет он тогда летать.

Надо нитку привязать,

Чтобы шарик удержать.

Созданы для детворы

Разноцветные шары.

- Ой, ребята! посмотрите где мы очутились - это фабрика, на которой делают мороженное для кукол. Давайте подойдем, посмотрим.

-Вы знаете, работники этой фабрики мне по секрету рассказали, что к ним пришел большой заказ, но они не успевают его выполнить и просят нас им помочь.

- Ребята поможем? Тогда пройдите в цех, садитесь за столы

-Мороженое для кукол значит, и готовить мы будем из ненастоящих продуктов. Для начала нам нужно нарисовать вафельный рожок.

Затем, мы берем вот такую пену и набираем ее в емкость, добавляем сюда клей ПВА и тщательно перемешиваем (даю перемешивать детям, напоминая что нужно одной рукой придерживать емкость, а другой аккуратно перемешивать, чтобы пена не выходила за края емкости). Теперь добавляем красную краску, будем готовить клубничное мороженое, и опять перемешиваем. Если мороженое желтое -  значит оно банановое, а синие - виноградное. 
· Дети! Когда работники фабрики устают, они делаю перерыв. Давайте и мы с вами немного отдохнем. Выходите на коврик (физкультминутка)
Теперь будем наполнять наши рожки. Берем клубничное мороженое, кладем его на край рожка и аккуратно разравниваем ложечкой, рядом другого цвета, а сверху - третье.

-Чтобы шарики мороженого были ровными и аккуратными надо размять (пальчиковая игра «Мышонок»).
-Садимся ровно, спинки прямые и приступаем к работе.

(Слежу за ходом работы, звучит музыка).

-Молодцы! У всех получилось очень красиво и аккуратно. А теперь как и на настоящей фабрики нам нужно все мороженое сложить в коробку и отправить в магазин.

Дети по одному кладут свои работы, воспитатель спрашивает какие использовал цвета, какое мороженое на вкус.

- Ну, все теперь наше мороженое отправят куклам

· Ребята! вам понравилось занятие? А летать на воздушных шарах? Тогда я хочу вам подарить по шарику, чтобы вы могли и дальше путешествовать.
-До свидание дети!
