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Эссе на тему
«Педагог – психолог: профессия, призвание, стиль жизни»
Начать свое эссе я бы хотела с небольшой притчи. В одном городке жили очень необычные жители. Все они были очень добрыми, отзывчивыми, чужие заботы воспринимали как свои, всегда были готовы прийти на помощь. Дети с удовольствием играли друг с другом, без конфликтов и ссор. Родители очень любили своих детей и понимали друг друга с полуслова. Взрослые и дети говорили «на одном языке». Но однажды в чудесном городке случилось что-то странное, атмосфера любви и понимания, царящая в городе, исчезла. А души людей наполнились сомнениями, страхами, обидами и злобой. Перестали люди понимать друг друга. Начались постоянные ссоры, слезы, упреки. Дети больше не слушали старших, а родители погрузились в отчаяние из-за неспособности общаться с детьми как раньше. Решили люди обратиться за помощью к самой уважаемой и мудрой жительнице города.
- Помоги нам, как нам снова услышать друг друга, показать свою любовь и уважение. Есть ли у тебя какое-то чудо-средство от всех наших проблем?
- Вы сами можете отыскать путь друг к другу!
[bookmark: _GoBack]- Но как же мы это сделаем?
- Я подскажу вам и буду рядом…
Я думаю, каждый педагог-психолог не раз слышал просьбы, похожие на мольбы о помощи жителей этого чудесного городка. Родители зачастую приходят на консультацию за помощью, воспринимая психолога как носителя некой секретной информации по воспитанию детей: «как сделать так, чтобы ребенок быстро уснул, не капризничал, не плакал и вообще дайте мне «инструкцию по его применению». Это конечно же шутка, но в каждой шутке, как известно, есть доля правды. Некоторые родители зачастую не хотят брать на себя ответственность за своих детей. Врачи – пусть лечат, аниматоры – развлекают, педагоги – учат, а психологи – исправляют «неполадки и сбои в работе». Приходится психологам «возвращать родителей на землю» и объяснять, что искать путь к сердцу их ребенка придется им самим, и если душа ребенка «плачет и болит», то это целиком их вина и ответственность. 
Но педагоги-психологи никогда не отказывают в помощи. Это одна из «помогающих» профессий, мы оказываем поддержку в сфере обучения, воспитания и развития детей. И подобно мудрой женщине из притчи, мы всегда будем рядом с теми, кто к нам обращается. Мы поддержим, будем служить опорой, выступим в роли наставника на пути преодоления трудностей в общении и воспитании детей.
Вообще педагоги-психологи – это своего рода наставники на жизненном пути, как родителя, так и ребенка. Это чрезвычайно важная и почётная роль. По Указу Президента РФ 2023 год объявлен в России Годом педагога и наставника, ведь педагог «прямо участвует в строительстве будущего страны». Педагоги-психологи наряду с воспитателями, учителями несут ответственность по воспитанию будущих граждан. Роль педагога в наше время велика как никогда. Вызывает огромное удовлетворение, что государство признает особый статус педагогических работников, появляется надежда, что в нашей стране многое изменится к лучшему: повысится социальный престиж профессии, улучшится материально-техническая база образовательных учреждений и т.д. Профессия педагога-психолога на мой взгляд многие годы оставалась «в тени» более «нужных и важных» профессий. В настоящее время почти в каждом детском саду и школе есть педагог-психолог. Это очень радует.  Это позволяет педагогам, родителям и детям получить квалифицированную психологическую помощь прямо в образовательной организации. А также дает возможность специалистам, чьим призванием является оказание поддержки и помощи другим людям, реализоваться в профессии.
Вообще сложно переоценить важность роли педагога в жизни детей, ведь педагог «соприкасается с вечностью: он никогда не знает, где заканчивается его влияние» (Г. Адамс). Любой педагог продолжается в своих учениках, гордится их успехами. В силу своей профессии мы становимся сопричастны процессу развития и становления «маленького» человека. Возможно уже через пару лет ребенок не вспомнит нас и не узнает, встретив на улице, но мы то помним, что жизнь подарила нам возможность помочь ему обрести уверенность в себе, справиться со своими страхами или преодолеть какие-то трудности на пути достижения его целей. Это очень вдохновляет на дальнейшую работу, саморазвитие и самообучение. Мы постоянно учимся у детей чему-то новому и интересному: учимся удивляться, любить просто так, видеть красивое и удивительное в самых обычных вещах, быть открытыми миру.
На мой взгляд, даже когда заканчивается наш рабочий день, мы не перестаём быть психологами, потому что это не просто профессия, это состояние души, образ жизни, определенное отношение к людям и жизни в целом. Психологи никогда не вступают в «словесную перепалку» с «возмутителями спокойствия» в общественном транспорте или в магазине, поскольку знают, что «злых людей нет на свете, есть только люди несчастливые» (М. Булгаков). И если в этом мире благодаря нам злых людей будет становиться меньше, значит, мы делаем все правильно.
