Управление образования Кировского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга

Пресс – релиз
о проведении единого дня открытых дверей МДОО 

12 апреля 2025 года с 10.00 часов до 12.00 часов
состоится единый «День открытых дверей» для родителей (законных представителей) детей, которые планируют пойти в муниципальный детский сад в 2025/2026 учебном году. 
Основная цель мероприятия: обеспечить широкое информирование жителей города Екатеринбурга, имеющих детей дошкольного возраста об условиях, созданных в городе для реализации конституционных прав человека на бесплатное дошкольное образование.
Задачи:
1.Организовать мероприятия для родителей (законных представителей) детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования по ознакомлению с системой дошкольного образования в Кировском районе города Екатеринбурга.
2.Обеспечить консультирование населения по вопросам комплектования МДОО.
В единый «День открытых дверей МДОО» родители (законные представители) детей дошкольного возраста смогут получить информацию по вопросам комплектования детских садов на 2025/2026 учебный год (познакомиться с нормативно-правовой базой комплектования и зачисления детей в детский сад), получить консультации педагогов-психологов, учителей-логопедов и других специалистов в области дошкольного образования.  
С программой мероприятия, проводимых в МДОО можно ознакомиться на сайтах образовательных организаций, начиная с 07.04.2022 года.
В режиме офлайн «День открытых дверей» пройдет в следующих МДОО: 
– в жилом микрорайоне «Комсомольский» – в МДОО № 81, 535, 144;
– в жилом микрорайоне «Втузгородок» – в МДОО № 34, 332;
– в жилом микрорайоне «Центр» – в МДОО №345;
– в жилом микрорайоне «Пионерский поселок» – в МДОО №501, 563,421.
В режиме онлайн «День открытых дверей» пройдет во всех остальных МДОО Кировского района. Информация о порядке зачисления детей в МДОО в 2025/2026 учебном году, консультации педагогов-психологов, учителей-логопедов и других специалистов в области дошкольного образования будет размещена на сайтах МДОО.  Задать интересующие Вас вопросы можно посредством телефонной связи.

